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III. REZUMAT: 

 

Satele din zona Văilor Ţibleşului beneficiază, în ultimul timp, de ceva mai multă atenţie din 

partea cercetătorilor din diferite domenii: antropogeografie, istorie veche şi arheologie, istorie, 

istorie locală, teologie, etnologie, folcloristică. Cu toate acestea, însă, până acum, aria etnoculturală 

de care ne ocupăm în lucrarea de faţă este mult mai puţin cunoscută în ansamblul ei decât zonele 

învecinate: Maramureşul istoric, de peste Munţii Ţibleşului, zona Ţării Lăpuşului, din nord-vest, 

zona Ţării Năsăudului de la est, sau zona Dealurilor Dejului şi Clujului, din sud, arii istorico-



etnografice şi folclorice mult mai pregnant conturate şi mai bine cunoscute în literatura de 

specialitate. 

 Atunci când, împreună cu primul îndrumător al tezei mele, dl. profesor univ. dr. Ladislau 

Gyémánt, m-am hotărât să abordez într-o lucrare de doctorat în domeniul istorie, trecutul istoric, 

cultural şi spiritual al ţărănimii româneşti din cele 30 de sate ale zonei Văilor Ţibleşului, principalul 

argument l-a constituit tocmai această slabă cunoaştere istorică, antropologică şi etnologică a zonei. 

Decizia mea era dublată de gândul îndatoritor faţă de lumea în care m-am născut şi am copilărit până 

la plecarea mea la Seminarul Teologic „Sfântul Mitropolit Dosoftei” din Suceava, în anul 1991, la 

frageda vârstă de 14 ani.  

 În cumpănă au tras, însă, şi primele mele preocupări ştiinţifice, monografia bisericii şi a 

satului meu natal
1
, cu care mi-am luat licenţa, în teologie, sub îndrumarea părintelui profesor univ. 

dr. Alexandru Moraru, în anul 2000, cercetările de completare etnologică şi folcloristică a 

monografiei locale
2
, care se mărginise doar la aspectele istorice şi la evoluţia în timp a parohiei din 

Spermezeu, urmate de o campanie de investigare sistematică a culturii tradiţionale dintr-un număr 

mai mare de sate, într-o fecundă colaborare cu Institutul „Arhiva de Folclor a Academiei Române” 

din Cluj-Napoca
3
, pentru care aduc mulțumiri domnului profesor univ. dr. Ion Cuceu, cel căruia îi 

datorez ideea extinderii cercetărilor asupra întregii zone.   

 Studiile în vederea susţinerii doctoratului în teologie, finalizate în anul 2008
4
, mi-au deschis 

în faţă orizontul larg al istoriei ecleziale a satelor
5
, iar continuarea acestora prin cele patru volume de 

documente pe care le-am editat
6
 m-au convins, odată în plus, de însemnătatea şi necesitatea unor 

                                                        
1
 Marius Dan Drăgoi, Spermezeu – străvechi sat românesc de la poalele Ţibleşului. Cu o prezentare de Înaltpreasfinţitul 

Părinte Bartolomeu Valeriu Anania, cuvânt înainte de pr. prof. univ. dr. Alexandru Moraru şi postfaţă de Mircea Petean, 

Cluj-Napoca, Editura Limes, 2001. 
2
 Marius Dan Drăgoi, Folclor muzical din Spermezeu. Schiţă monografică, vol. I, cu o introducere de Ion Cuceu, 

transcrierea melodiilor de Lucia Iştoc şi Elena Hlinca Drăgan, Cluj-Napoca, Editura Limes, 2005; Marius Dan Drăgoi, 

Folclor poetic din Spermezeu. Texte rituale, epice, lirice et varia, vol. II, Cluj-Napoca, Editura Limes, 2005. 
3
 Un prim rezultat al extinderii investigaţiilor de teren, pe lângă bogatul material donat Institutului  „Arhiva de Folclor a 

Academiei Române” din Cluj-Napoca, îl constituie volumul masiv Ler Sfântă Mărie – Colinde de pe Văile Ţibleşului, 

[semnată Macarie Marius Dan-Drăgoi], tipărită cu binecuvântarea și cuvântul Înaltpreasfinţitului Părinte Bartolomeu 

Valeriu Anania, cu o Introducere de Ion Cuceu, transcrierea melodiilor de Lucia Iştoc, Elena Hlinca Drăgan și Anca 

Parasca, Editura Renaşterea, Cluj-Napoca, 2005. 
4
 Ortodocși și uniți (greco-catolici) în Transilvania (1874-1916)- convergențe și divergențe, teză de doctorat în teologie 

susținută, la 2 aprilie 2008, în cadrul Facultății de Teologie Ortodoxă, Universitatea „Babeș-Bolyai”, Cluj-Napoca, sub 

îndrumarea pr. prof. univ. dr. Alexandru Moraru. 
5 Lucrarea a fost editată ulterior sub titlul: Ortodocși și greco-catolici în Transilvania (1867-1916). Convergențe și 

divergențe, Editura Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, 2011. 
6 Macarie Drăgoi,, Ortodocși și greco-catolici în Transilvania (1867-1916). Convergențe și divergențe, Editura Presa 

Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, 2011;Idem, Ortodocşi şi greco-catolici în Transilvania (1867-1916). Contribuții 

documentare. Schimbarea identității confesionale. I/1 Cazurile Apahida și Băgaciu, Editura Presa Universitară 

Clujeană, Cluj-Napoca, 2013; Idem, Ortodocşi şi greco-catolici în Transilvania (1867-1916). Contribuții documentare. 

Schimbarea identității confesionale. I/2  Cazurile Rogoz și Gothatea, Editura Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, 

2013; Idem, Ortodocşi şi greco-catolici în Transilvania (1867-1916). Contribuții documentare. Schimbarea identității 

confesionale. I/3  Cazul Stârciu cu filia Pria, Editura Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, 2013; Idem, Ortodocşi 



abordări mai complexe,  de natură multi şi interdisciplinară, încurajat fiind în acest sens şi de 

conducătorul ştiinţific al acestei teze, dl. profesor univ. dr. Ioan Bolovan. 

Teza noastră de doctorat reprezintă, sperăm, un demers monografic inter şi multidisciplinar 

de actualitate asupra realităţii socioculturale şi spirituale a satelor unei zone, văzute în evoluţia ei 

istorică, pe baza unei documentaţii de bibliotecă şi de arhivă, dar mai ales a materialelor 

etnografico-folclorice pe care le-am adunat, de-a lungul a aproape 15 ani de cercetări directe, în cele 

30 de sate de pe Văile Ţibleşului.  

 Cele două mari părţi ale tezei, istorică şi etnologică, în complementaritatea lor organică, 

oferă, credem, un tablou destul de cuprinzător şi de concludent asupra trecutului şi prezentului 

istoric, cultural şi spiritual al vieţii ţărănimii româneşti din cele 30 de sate de pe Văile Ţibleşului, 

tablou obţinut greu, printr-o atentă investigare istorică, antropologică şi etnologică, printr-un efort, 

de durată, în urma căruia am reuşit să publicăm, până acum, mai multe lucrări, dar mai ales am 

izbutit să îmbogăţim fondurile documentar-ştiinţifice ale celei de-a doua arhive-institut din Ţară, 

Arhiva de Folclor a Academiei Române, cu câteva mii de informaţii etnografice, de texte folclorice, 

literare şi muzicale, puse la îndemâna specialiştilor în vederea sintezelor etnologice naţionale: 

Corpusul folclorului românesc, Atlasul folcloric român, Tipologiile etnologice pe categorii, 

Enciclopedia ritualurilor tradiţionale, Monografiile tematico-tipologice. Am făcut această donaţie 

tot cu gândul îndatoritor la plaiurile copilăriei, la satele acestea pe care doream să le vedem prezente 

în lucrările de referinţă menţionate, bine ştiind că altfel strădania oricărui cercetător e zadarnică. 

Demersurile noastre etnografico-folcloristice de teren, în care am urmat, cum mărturiseam 

şi în Introducere: modelul instituit de Ion Muşlea prin cercetările sale zonale şi prin cele publicate 

de stipendiaţii Arhivei de Folklor a Academiei Române, n-au putut fi adâncite, aşa cum ne-am fi 

dorit, în ultimii ani, prin absolut necesare reveniri experimentale în satele Văilor Ţibleşului, datorită 

absenţei noastre, pe lungi perioade de timp, din ţară. Dar, cu toate acestea, materialele etnografice şi 

folclorice rezultate din investigaţiile noastre directe, analizate şi în paginile acestei teze, alături de 

alte sute şi sute de informaţii şi texte inedite din Arhiva de Folclor a Academiei Române au schimbat 

„faţa zonei”: în raport cu puţinătatea datelor anterioare cercetărilor noastre proprii, documentaţia 

etnologică şi antropologică actuală nu este cu nimic mai puţin îndestulătoare decât cea referitoare la 

Ţara Lăpuşului, de exemplu, sau la cealaltă zonă învecinată, a Dealurilor Dejului şi Clujului, 

apropiindu-se bine, atât cantitativ, cât şi calitativ, de uriaşul fond etnologic privitor la satele din Ţara 

Năsăudului, arie etnoculturală tot atât de studiată, de-a lungul ultimilor două secole, de români şi de 

                                                                                                                                                                                         
şi greco-catolici în Transilvania (1867-1916). Contribuții documentare. Schimbarea identității confesionale. I/4 Cazul 

Săcel cu filia Dragomirești, Editura Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, 2013.  



străini, ca Bihorul, Oaşul, Maramureşul istoric, zona Hunedoarei, Mărginimea Sibiului, Ţara 

Oltului, Vrancea sau Ţinutul Dornelor. 

Înscriindu-ne, în mod firesc, toate demersurile, sub aspect teoretico-metodologic, dar şi ca 

practică a muncii de teren, după modele oferite de istoricii, etnologii şi teologii clujeni, am 

beneficiat de progresele la care au ajuns aceste puternice grupări ştiinţifice în ultimii 85-90 de ani de 

activitate neîntreruptă, şi am putut utiliza, bibliografic şi ca orientare generală, preţioasele 

instrumente de cercetare, sintezele, bazele de date, studiile monografice şi tipologice, dar şi lucrări 

de popularizare elaborate şi puse în circuit ştiinţific, cu exemplară dăruire şi acurateţe, indiferent de 

perioadele mai mult sau mai puţin faste prin care au trecut câteva generaţii de studioşi. 

În cele două mari capitole cu caracter istoric, teza noastră a realizat o reconstituire a 

trecutului aşezărilor mai importante şi al locuitorilor acestora, majoritatea ţărani iobagi, dar şi 

grăniceri liberi, după înfiinţarea Regimentului al II-lea de graniţă, într-un proces îndelungat dar 

neîntrerupt de consolidare a vieţii lor individuale şi destinului comunităţilor, raportate la evoluţiile 

din Principatul Transilvaniei. Acţiunile modernizatoare impuse de Curtea Imperială din Viena, care 

au permis şi românilor din zona cercetată să-şi ridice frunţile şi să promoveze, din sânul propriilor 

sate, o elită intelectuală cu vederi progresiste, emancipatoare, ataşată de marea masă ţărănească, ce 

avea să participe direct şi cu entuziasm la mişcările revendicative de tip memorandist şi la 

manifestările revoluţionare din anii 1948-1949. Au apărut astfel mulţi ctitori de biserici şi 

întemeietori de şcoli rurale, de-a lungul secolelor al XVIII-lea şi al XIX-lea, fruntaşi ai căror urmaşi 

direcţi sau indirecţi au contribuit, apoi, ştiut sau neştiut, la mişcarea naţională românească din timpul 

perioadei dualiste austro-ungare şi la posibilizarea actului istoric al Marii Uniri din 1918. 

Pe lângă reflectarea confruntărilor din plan socio-economic, am încercat, în primul capitol, 

să ne referim şi la disputele ecleziale, (în subcapitolele: Biserici şi spiritualitate pe Văile Ţibleşului, 

Jertfe martirilor năsăudeni şi Străvechile biserici de la poalele Ţibleşului) adunând şi interpretând, 

pe cât s-a putut, dovezi documentare noi, atât despre perioadele de coabitare, cât şi referitoare la cele 

de conflict, în raporturile interconfesionale româneşti, în relaţiile dintre cele două Biserici ale 

românilor, Ortodoxă şi Greco-Catolică, apoi privitoare la relaţiile locale ale românilor cu maghiarii 

şi cu evreii, cu rromii din satele zonei, mărturii adunate în completarea cercetărilor noastre 

anterioare din lucrarea Ordodocşi şi greco-catolici în Transilvania. Convergenţe şi divergenţe 

(1867-1916) şi din cele patru volume de documente menţionate în Introducere, pe care le-am editat 

în 2013. Am beneficiat şi aici de lucrările de istorie bisericească ardeleană promovate de profesorul 

Nicolae Bocşan, care a ridicat în jurul domniei sale o seamă de discipoli, constant preocupaţi de 

trecutul eclezial al ardelenilor. Dar ne-am folosit şi de contribuţiile de istorie a artei, datorate 

elevilor lui Virgil Vătăşianu: ale academicianului Marius Porumb, ale profesorului Nicolae Sabău, şi 



ale cercetătorilor Gheorghe Mândrescu, Adriana Morar ş.a., care s-au mai ocupat sistematic de 

construcţiile de edificii religioase, mai ales de bisericile de lemn, şi de valorile picturii religioase. 

Un şi mai important capitol istoric am dedicat studiului, din perspectiva demografiei 

istorice pe care o promovează conducătorul ştiinţific al tezei noastre, domnului profesor Ioan 

Bolovan, a dinamicilor populaţionale înregistrate de recensămintele ce au putut fi consultate. O 

cunoaştere cât mai profundă şi mai sistematică a efectivelor umane din cele 30 de localităţi cuprinse 

în recensăminte, în evoluţia istorică „relativ omogenă”, privită mai adânc şi pe „segmente 

temporale” oferite de intervalele dintre recensăminte, cu perioadele de expansiune a natalităţii, de 

stagnare sau de declin demografic, cu diferitele structurări după apartenenţa etnică, de gen şi 

confesionale, de stare civilă, de condiţie maritală şi socio-profesională, ne-a ajutat să pătrundem mai 

în profunzimea proceselor şi fenomenelor de modernizare istorico-socială, culturală şi spirituală, din 

diferite epoci, să putem desprinde o seamă de constatări generale privind istoriile locale, de-a lungul 

afirmării acestora în modernitate şi în contemporaneitatea istorică. 

Cel de-al treilea capitol, referitor la locuire, la casă şi la portul popular, l-am elaborat  în 

spiritul orientării studiilor clujene de antropogeografie şi etnografie, ilustrate în special de lucrările 

lui Romulus Vuia, Valer Butură, dar şi ale celor cu deschidere etnolingvistică şi etnoistorică pe care 

le datorăm lui George Giuglea, Nicolae Drăganu, I. I. Rusu şi Dumitru Pop şi unor discipoli târzii ai 

acestora. Prin raportări ale termenilor din limba populară actuală, studiaţi prin marile anchete 

dialectale iniţiate în cadrul Muzeului Limbii Române din Cluj, la straturile mai profunde ale 

realităţii culturale privitoare la locuire şi casă, aşa cum e oglindită această realitate în mărturiile 

arheologice şi de istorie veche şi modernă, dar şi în descrierile etnografice moderne de care 

dispunem. Bazându-ne pe materialele etnografice din zonă, adunate în anii ’20 -’30 ai secolului 

trecut, prin cele opt chestionare lingvistice lansate de Sextil Puşcariu prin Muzeul Limbii Române, 

în special pe răspunsurile la chestionarele Casa şi Firul, prelucrate parţial de Ioan Toşa, dar 

îndeosebi pe datele ce le-am putut extrage din recentul volum Habitatul (Transilvania), datorat 

cercetătorilor bucureşteni Alina Ioana Ciobănel şi Paul Drogeanu, volum în care avem tipologizate 

informaţii din Zagra şi din Căianu Mic, ne-am putut referi la principalele aspecte legate de locuire: 

moşia satelor, probleme de hotărnicie şi proprietate, vatra satului şi locuitorii, spiţele de neam, 

cimitirul, gospodăria şi tipurile ei, casa şi interiorul acesteia. În continuarea demersului nostru ne-

am ocupat de portul popular, de importanţa cunoaşterii lui amănunţite, ca un criteriu obiectiv, alături 

de locuire, gospodărie şi construcţiile de case, în definirea identităţii culturii materiale a unei zone 

propriu-zise.  

Un amplu capitol (IV) am consacrat studierii riturilor şi ritualurilor calendaristice, 

apreciate şi de alţi specialişti ca elemente de cultură definitorii pentru „personalitatea” spirituală a 



unei comunităţi rurale, a unor microzone sau zone, ca elemente de viaţă socială ce „ritmează” şi dau 

sens „vieţii cotidiene şi de sărbătoare”, atât de unitară în fondul ei, dar şi de specificatoare în 

expresia formelor culturale, de la un sat la altul şi dintr-o perioadă istorică la alta. Ideile mito-

religioase, credinţele şi reprezentările magice, practicile rituale îmbinate cu comportamente, legate 

de date fixe ale calendarului tradiţional, sau ţinând de ritualuri mobile, cu sărbătorile religioase 

creştine suprapuse peste altele mai vechi. Am ţinut sub observaţie substratul agar-pastoral al multor 

manifestări, cu prescripţii mito-religioase, magice sau comportamentale social-empirice, cu 

interdicţii şi tabu-uri de tot felul, care sunt înfăţişate prin succinte descrieri şi „citate” din discuţiile 

avute cu interlocutorii de diferite vârste, prin fragmente de text desprinse din memorate şi din 

povestiri, într-o manifestă tendinţă de a lăsa, în felul acesta, sătenii să vorbească despre obiceiurile 

lor şi să le evoce, într-un fel numai de ei cunoscut, tâlcuirile, sensurile simbolistice şi mesajele 

culturale. 

Capitolul al V-lea este dedicat celui mai important domeniu de ritologie: obiceiurile de 

familie. Descrierilor etnografice şi textelor rituale le-am acordat şi mai mult spaţiu în cele trei mari 

subcapitole referitoare la naştere şi copilărie, la ceremonialul nupţial şi la riturile, gesturile şi 

practicile funerare, iar la interpretarea etnologică am apelat în subcapitole şi paragrafele dedicate 

substraturilor magico-rituale ale cântecelor şi jocurilor copilăreşti, aspectelor ecoteologice legate de 

Pomul Vieţii, apei în credinţele şi riturile funerare şi, în cele din urmă, conotaţiilor funebre ale unor 

motive de colind mai cunoscute în zonă, cu certe legături subiacente cu riturile de înmormântare. 

Cel de-al şaselea capitol se consacră riturilor agrare şi pastorale, practici sociale legate de 

cele două ocupaţii de bază ale ruralilor din zona Văilor Ţibleşului. Este vorba de ceea ce etnografii 

numesc Ieşirea cu plugul, prin care era sărbătorită ziua în care gospodarul scotea plugul la primul 

arat, de obiceiul complex de Rusalii, de la Căianu Mic şi Căianu Mare, studiat de Gheorghe 

Retegan, în care s-au contopit elemente din ritualul agrar al Sângeorzului (personajul Pădurea), cu 

cel consacrat Boului înstruţat (împodobit), sau Boului Rusaliilor, dar mai ales de ritualul agrar al 

cununii de seceriş, acea ceremonie agrară, specific transilvăneană, unică pe plan european prin 

înrădăcinarea sa şi prin forţa cu care a dăinuit. Prin studierea ei încercăm să dovedim că pentru 

cunoaşterea completă a acesteia, materialele descoperite de noi înscriem zona Văilor Ţibleşului ca a 

patra arie etnografico-folclorică importantă după Sudul Transilvaniei, Valea Mureşului şi Ţinutul 

Năsăudului. 

În capitolul dedicat Riturilor de muncă (cap. VII) ne-am ocupat de tipurile cunoscute de 

clăci şi de şezătoare, aşa cum se manifestă acestea în satele zonei. Sursele documentare pe care am 

întemeiat demersul au fost ilustrate, şi în acest caz, de puţinele date etnografice anterioare, începând 



cu cele tipărite, cu cele găsite în răspunsurile pentru Atlasul etnografic român, dar în special pe 

cercetările noastre de teren. 

Ultimul capitol din teza noastră (cap. VIII) urmăreşte reliefarea trăsăturilor zonale ale 

câtorva fiinţe mitologice, dominante în imaginarul colectiv, despre care aduc mărturii zecile de 

legende mitice, de povestiri superstiţioase, memorate, pe care le-am putut înregistra. Aceste texte 

narative se referă la: Urieşi, Zmei, Fata Pădurii, Zânele, Vântoasele, Frumuşelele sau Întruelele, 

Marţisara, Moroii şi Pocitorii, Strigoii, Vârcolacii, Şolomonarii, Furcoii / Şpurii sau Oamenii Lupi 

/ Câini, Căţeii Pământului, douăsprezece dintre creaţiile demonologice cunoscute şi temute în satele 

Văilor Ţibleşului. 

Cum se poate constata, această lucrare se înscrie în cea de-a doua parte, în modelele de 

studiere monografică zonală a culturii tradiţionale oferite de seria Monografiile Arhivei de Folclor a 

Academiei Române, pe care Ion Muşlea a încercat aici la Cluj, din 1939 până în 1948, să le impună 

forului tutelar al institutului clujean de etnologie, drept soluţii alternative la monografiile 

etnosociologice ale Şcolii lui Dimitrie Gusti. 

După modelul antropologilor şi etnologilor occidentali care asumau individual un spaţiu 

etnocultural ca teren, abordându-l, fie în vederea unei monografii, fie în vederea studierii unor 

aspecte sau chiar a unei singure problematici, „stipendiaţii” Arhivei de Folklor a Academiei Române 

urmăreau cunoaşterea culturii materiale şi spirituale (imateriale) dintr-o perspectivă holistică, pe 

baza unui teren de mai lungă durată, ce nu excludea revenirile, documentarea istorică şi de 

bibliotecă asupra zonei, utilizarea întregului material etnografico-folcloric adunat anterior. Scopul 

enunţat era realizarea, după observaţii directe, după interviuri pe baza chestionarelor Muşlea a unor 

descrieri etnografice amănunţite, consemnarea tuturor informaţiilor referitoare la riturile şi 

ritualurile tradiţionale, notările în jurnalele de teren a credinţelor, practicilor ritual-magice, textelor 

narative a materialului folcloric propriu-zis, cu datele despre informatori, folosirea aparatului de 

fotografiat, dar şi apelul la fotografiile de familie pentru ilustrarea unor manifestări şi fapte de 

cultură tradiţională. 

Documentarea istorică mult mai amănunţită, din primele două capitole, asupra zonei Văilor 

Ţibleşului ne-a ajutat să încadrăm şi să interpretăm fenomenele de cultură spirituală supuse 

analizelor în profunzimea şi interrelaţionarea lor firească, în procesualitatea şi dinamica lor istorică. 

Anexarea corpusului propriu-zis de documente de istorie culturală, de istorie a bisericilor din zonă, 

cu toate aspectele lor de artă arhitecturală, iconografică etc., a tuturor informaţiilor, descrierilor şi 

textelor folclorice va tripla, probabil, numărul de pagini al lucrării noastre. Şi din acest motiv am 

renunţat la a mai prezenta literatura populară propriu-zisă, rugăciunile populare, epica versificată, 



lirica, aspectele de toponimie şi onomastică, de care vom ţine seamă, însă, la alcătuirea Corpusului 

de documente etnografico-folclorice ale zonei Văilor Ţibleşului. 
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II. Documente etnografico-folclorice obţinute prin cercetări de teren în: 

  

1. AGRIEŞ 

                             

Blai Vasile, n. 1927. 

Burzo Ludovica, n. 1948 

Cătuna Teofil, n. 1974 

Cătuna Tereza, n. 1934 

Frăsâncari Veronica, n. 1926 

Gherghel Xenia, n. 1964 

Horoba Maria, n. 1928 

Purja Teodora, n. 1942 

Rus Ana, n. 1935 

Rus Ana, n. 1950 

Rus Dănuţ , n. 1971 

Rus Ludovica, n. 1924 

Rus Marta, n. 1939 

Rus Valer, n. 1945. 

Sâmboan Floarea, n. 1925 

Sâmboan Veronica, n. 1957 

Sigartău Măriuţa, n. 1932 

Sigartău Palaghia, n. 1925 

 

  

2. AGRIEŞEL 

  

Cocean Maria, n. 1928 

 

  

3. ALUNIŞUL 

  

Bobol Rodovica, n. 1929 

Bobol Ioan, n. 1957 

Bobol Floarea, n. 1961 
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Bobol Ioan, n. 1921 

Bojor Gherasim, n. 1927 

Bucilă Anchidin, n. 1948 

Constantin Leontina, n. 1935 

Harap Victoria, n. 1929 

Ianu Macedon, n. 1932 

Luca Paraschiva, n. 1910 

Onişor Gavrilă, n. 1928 

Onişor Victor, numit şi Candrea haiducul, n. 1928 

Onişor Rom, n. 1931 

Onişor Grigore, n. 1933 

Onişor Floarea, n. 1935 

Onişor Elisabeta, n. 1938 

Onişor Virginia, n. 1944 

Puşcaş Dumitru, n. 1929 

Vlaşin Ioan, n. 1944 

  

 

4. BORLEASA 

  

Bodea Livia, n. 1967 

Curtuşan Maria, n. 1946 

Fechete Ana, n. 1933 

Marian Maria, n. 1938 

Pop Raveca, n. 1973 

Ştir Ana, n. 1932 

Vălean Ana, n. 1937 

Zăgrean Irina, n. 1935 

 

  

5. BREAZA 

  

Carhaţ Dumitru, n. 1922 

Carhaţ Lucreţia, n. 1991 
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Cosma Ionel, n. 1944 

Motogna Aurica, n. 1961 

Motogna Lucreţia, n. 1952 

Motogna Tănase, n. 1937 

Motogna Varvara, n. 1929 

Păltinean Lucreţia, n. 1919 

Rodilă Grigore, n. 1972 

Rodilă Hermina, n. 1940 

Rodilă Ileana, n. 1959 

Rodilă Valeria, n. 1955 

Sitar Nastasia, n. 1927 

Veja Lucreţia, n. 1930 

  

 

6. CĂIANU MARE 

  

Ciui Ioana, n. 1930 

Ciui Maria, n. 1924 

Ciui Maria (a Susanei Preotesei), n. 1940 

Ciui Viorel, n. 1954 

Pugna Ana, n. 1929 

Retegan Sofia, n. 1927 

Ţărmure Susana, n. 1923 

  

 

CĂIANU MIC 

  

Ciui Viorica, n. 1956 

Retegan Veronica, n. 1928 

Ungur Susana, n. 1932 

  

 

7. CICEU-HĂŞMAŞ 
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Costin Lucreţia, n. 1922 

Ilincaş Margareta, n. 1947 

Iuga Lucia, n. 1951 

Moldovan Livia, n. 1951 

  

  

8. CICEU-POIENI 

  

Coptil Maria, n. 1923 

Falub Lucreţia, n. 1920 

Jeregan Eugenia, n. 1926 

Rusu Lucreţia, n. 1953 

  

  

9. CIREAŞI 

  

Rus Gavrilă ( a lui Palaghia de pe Dealul Cireași), n. 1940. 

Nicula Vasile, n. 1918. 

Man Simeon (de la Gura Ulesii), n. 1932. 

Man Ludovica (a lui Simeon de la Gura Ulesii), n. 1942. 

Cocean Susana (a lui Emil din Poiană), n. 1936. 

Bălăjan Vasile (din Dealul Uleasii), n. 1930. 

Bălăjan Alexandru (din Fundul Ulesii), n. 1928. 

  

  

10. DOBRIC 

  

Breban Maria, n. 1953 

Creţa Raveca, n. 1952 

Gâta Ana, n. 1952 

Gâta Floarea, n. 1939 

Magda Măriuţa, n. 1922 

Pop Ana, n. 1942 

Vidican Tereza, n. 1969 
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11. DOBRICEL 

  

Carhaţ Alexandru, n. 1935 

Carhaţ Ludovica, n. 1945 

Nechita Ana, n. 1932 

Rus Veta, n. 1917 

Şimon Ioan, n. 1932 

  

  

 

 

12. DUMBRĂVIŢA 

  

Cotuţiu Floarea, n. 1934 

Giurgiuca Irina, n. 1934 

Haiduc Maria, n. 1931 

Haiduc Raveca, n. 1929 

Marc Raveca, n. 1938 

Mizgan Dumitru, n. 1912 

Mureşan Irina, n. 1935 

Mureşan Maria, n. 1930 

Retegan Elisabeta, n. 1929 

Vălean Ana, n. 1934 

Vălean Benedict, n. 1942 

  

  

13. HĂLMĂSĂU 

  

Căienar Ana, n. 1924 

Hales Oniţa, n. 1940 

Şimon Ana, n. 1927 
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14. ILIŞUA: 

  

Căienar Dumitru, n. 1920 

Mureşan Ludor, n. 1955 

Vidican Ana, n. 1951 

Vidican Paraschiva, n. 1930 

  

  

 

 

 

15. LUNCA SĂTEASCĂ: 

 

Rus Elisabeta (a lui Grigore lui Ciprian), n. 1932. 

Man Angheluța (a lui Simeon), n. 1932. 

Pop Alexandru (a Diacului), n. 1923. 

Pop Valentin (a Diacului), n. 1920. 

Pop Ludovica (a lui Valentin a Diacului), n. 1925. 

Bozga Aurel (din Luncă), n. 1941. 

  

  

16. MIREŞ 

  

Conea Dochia, n. 1934 

Conea Florentina, n. 1936 

Conea Raveca, n. 1941 

Cosma Leontina, n. 1945 

Leac Floarea, n. 1938 

  

  

17. MOLIŞET 

  

Bizo Aurica, n. 1937 



 19 

Horoba Ioana, n. 1931 

Mâţ Lenuţa, n. 1981 

Mugur Ileana, n. 1954 

Muti Floarea, n. 1926 

Ungur Ileana, n. 1954 

Ungur Lucreţia, n. 1983 

  

  

18. NEGRILEŞTI 

  

Dan Constantin, n. 1942 

Rus George, n. 1941 

Rus Lucreţia, n. 1945 

  

  

19. OARZINA 

  

Rusu Vasile (a Diacului), n. 1928. 

Florea Dionisie (din Netedu), n. 1939. 

Man Ana (a lui Gheorghe al Șchiopului), n. 1937. 

Rus Găvrilă (din Gura Oarzenii), n. 1932. 

Rus Elena (a lui Gavrilă din Gura Oarzenii), n. 1928. 

  

   

20. PĂLTINEASA 

  

Leac Ileana, n. 1920 

Racolţa Viorica Leontina, n. 1983 

  

  

21. PERIŞOR 

  

Bojor Florentina, n. 1921 

Bojor Florentina, n. 1974 
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Bojor Susana, n. 1931 

Brici Anişoara, n. 1978 

Brici Maria, n. 1956 

Brici Susana, n. 1931 

Căenar Reghina (de pe Plita), n. 1931 

Frăsâncari Rodovica, n. 1934. 

Lupan Anica, n. 1984 

Suci Maria, n. 1932 

Vlaşin Maria, n. 1943 

Vlaşin Matroana, n. 1925 

  

  

22. POIENILE ZAGREI 

  

Brici Fironia, n. 1962 

Brici Gavrilă, n. 1930 

Hâruţă Maria, n. 1950 

Iftene Domniţa, n. 1939 

Iftene Măriuţa, n. 1925 

Ilieş Lucreţia, n. 1922 

Moldovan Grigore, n. 1950 

Moldovan Letiţia, n. 1948 

Nicolae Reghina, n. 1921 

  

  

23. PURCĂRETE 

  

Boldorca Maria, n. 1933 

Boldorca Traian, n.1924 

Drăgoi Ana, n. 1950 

Drăgoi Constantin, n. 1948 

Moldovan Ioan, n. 1931 

Rodilă Domnica, n.1951 

Rodilă Margareta, n. 1951 
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24. RĂCĂTEŞU 

  

Cucură Maria (a lui Niculiță), n. 1932 

Bozga Maxim (din Răcăteșu Sec), n. 1935 

Cocean Ana (a lui Pompeiu Gaftei), n. 1941 

Rus Gavrilă (a lui Iacob), n. 1935. 

  

  

25. SITA 

  

Coptil Octavian, n. 1931 

Fechete Elisabeta, n. 1984 

Fechete Irina, n. 1985 

Fechete Maria, n. 1984 

Fechete Raveca, n. 1921 

Fechete Raveca, n. 1982 

Fechete Valerica, n. 1949 

Fechete Gavrilă, n. 1953 

Fechete Alexandru, n. 1949 

Şerban Anica, n. 1926 

  

  

26. SPERMEZEU 

  

Balaş Ioan (de pe Cerci), n. 1937 

Balaş Teodor (a lui Pilug de pe Colnice), n. 1951 

Balaş Tereza (a lui Simeon Pilug), n. 1923 

Bindea Ionuc, n.1989 

Bradea Paraschiva (a lui Ceardaș din Deal), n. 1918 

Bradea Anica (a lui Șerban de pe Popoasa), n. 1928 

Chira Elisabeta (de pe Coasta Gruiului), n. 1925 

Chira Marina (de pe Coasta Gruiului), n. 1940 
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Chira Ionuţ (de pe Coasta Gruiului), n. 1991 

Cira Raveca (de pe Valea Podului), n. 1928 

Clapa Androne Maria (a lui Teodoru lui Traian), n. 1939 

Clapa Elisabeta (a lui Dumitru de la Teodoru lui Traian) , n. 1945 

Clapa Dumitru (a lui Teodoru lui Traian), n. 1946 

Clapa Ioan (a lui Alexandru lui Piciorig), n. 1949 

Clapa Alexandru (a lui Piciorig), n. 1922 

Clapa Grigore (Diacul de pe Pleș), n. 1938 

Cristurean Floarea (a Fătului), n. 1922 

Doda Raveca (de la Podul Sânătorii), n.  1939 

Deneş Mariana (a lui Alexandru lui Șandor) , n.  1976 

Drăgoi Dumitru (a lui Ionucu lui Roman), n. 1992 

Drăgoi Adrian (a lui Ionucu lui Roman), n. 1994 

Drăgoi Valer (a lui Grigore lui Roman), n. 1931 

Drăgoi Elisabeta (a lui Valeru lui Roman), n. 1942 

Drăgoi Vasile (a lui Grigore lui Roman), n. 1935 

Drăgoi Ana (a lui Vasîlie lui Roman), n. 1940 

Drăgoi Grigore (a lui Grigore lui Roman), n. 1940 

Drăgoi Tereza (a lui Grigore lui Roman), n.  1944 

Drăgoi Grigore (a lui Ionu lui Grigore lui Roman), n. 1994 

Drăgoi Daniela (a lui Valentin lui Valer a lui Roman), n.  1994 

Florea Nastasia (de pe Cerci), n. 1925 

Gherghel Ana (de pe Cheița), n. 1930 

Haiduc Elisabeta (de pe Popoasa), n. 1922 

Hales Macedon (a Pupezenilor de pe Colnice), n. 1941 

Hognogi Raveca (din Peștera), n. 1950 

Hognogi Teodor (de pe Șesuri), n. 1974 

Hognogi Nastasia (a lui Consuleriu), n. 1909 

Irimeş Firuca (a Buhenilor), n. 1932 

Irimeş Elisabeta Paraschiva (a lui Luca), n. 1918 

Irimeş Maria (a lui Poştariu de pe Valea Podului), n. 1928 

Irimeș Nastasia (din Jos de Sat), n. 1926 

Irimeş Palaghia (a Gavrileștilor), n. 1955 

Irimeş Macedon (a lui Luca) n. 1942 
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Irimeş Gafta (a lui Macedonu lui Luca), n. 1947 

Libotean Raveca (a lui Belciug), n. 1932 

Măerean Victoria (din Dâmbul Curții), n.1935 

Măerean Elisabeta (a lui Danci), n. 1927 

Moldovan Alexandru (a lui Mihăilă), n. 1942 

Moldovan Doruţ (a lui Mihăilă), n. 1936 

Moldovan Nazarica (a lui Mihăilă), n. 1938 

Mureşan Marina (a Popenilor), n. 1914 

Mureşan Claudia (de pe Dâmb), n. 1983 

Oprea Ileana (a lui Iustin de pe Popoasa), n. 1927 

Poenar Ludovica (a lui Toma), n. 1929 

Rus Ana (a lui Marcu), n.  1950 

Rus Raveca (a lui Pompei), n. 1928 

Rus Raveca (a lui Ionu Brigadirului), n. 1940 

Rus Viorica (a lui Crăiuţu), n. 1927 

Rus Viorica (nepoata lelei Viorica lui Crăiuțu) n. 1989 

Rus Adriana (a Vioricăi Ionu Brigadirului), n. 1989 

Rus Cristina (a Vioricăi Ionu Brigadirului), n. 1995 

Şoş Paraschiva (de la Drum), n. 1938 

Şoş Elisabeta (a lui Teodoru Filipenilor de pe Șes), n. 1914 

Șoș Lucreția (de pe Prund), n. 1921 

Şerban Nazarica (a lui Macedonu Dulariului), n. 1923 

Ştiop Măriuţa (a lui Belciug), n. 1929 

  

  

27. SUPLAI 

  

Feti Pompei, n. 1942 

Găvrilaş Elisabeta, n. 1930 

Macra Irina, n. 1928 

Macra Victoria, n. 1948 

  

  

28. ŞENDROAIA 
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Cristurean Doruţ (de pe Valea Pipinelii), n. 1927. 

Horţ Dumitru (de pe Valea Ursului), n. 1913. 

Mâţ Alexandru (din Fundul Șendroii), n. 1936 

Mâţ Ana ( a lui Alexandru din Fundul Șendroii), n. 1934 

Mâţ Nazarica (a lui Simeon din Fundul Șendroii), n. 1942 

Mâţ Simeon ( din Fundul Șendroii), n. 1937 

Mâţ Vasile (necăsătorit,din Fundul Șendroii), n. 1944 

Oloet Vasile (de pe Dealul Grajdău) n. 1955. 

Rus Lenuţa, (din Fundul Șendroii) n. 1946. 

Rus Reghina (a lui Ion din Țarcuri), n. 1932. 

Rus Sinefta (din Fundul Luncii Șendroii ), n. 1929. 

  

  

29. TÂRLIŞUA 

  

Bolbos Ioan, n. 1953 

Bolbos Pompei (a lui Pamfil), n. 1921 

Bolbos Raveca (a lui Pompeiu lui Pamfil), n. 1929 

Bolbos Sinefta, n. 1926 

Bolbos Floarea, n. 1971 

Cocean Aurora (a lui Pompei), n. 1919 

Cocean Ludovica (a lui Burcuteanu), n. 1920 

Cocean Virginia (a lui Pompeiu Cosmanului), n. 1940 

Curtuşan Alexa, n. 1921 

Curtuşan Viorica, n. 1923 

Curtuşan Ana, n. 1930 

Găurean Maria (a Victoriei din Coastă), n. 1975 

Găurean Victoria (din Coastă), n. 1942 

Man Eugenia (a lui Maximu lui Scridon), n. 1944 

Man Raveca, n. 1974 

Rus Ioana (a lui Gheorghe a Floarei), n. 1938 

Rus Simeon, n. 1930 

Sigartău Viorica (preoteasa, soția preotului paroh Simeon), n. 1949 
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Vălean Marcian (de pe Izvor), n. 1929. 

  

 

30. ZAGRA 

  

Filimon Dana, n. 1978 

Filimon Victoria, n. 1957 

Pop Gavrilă, n. 1938 

Pop Nastasia, n. 1937 

Popa Floarea, n. 1941 

Poptene Gavrilă, n. 1938 

Roman Gavrilă, n. 1937 

Tuşan Ioan, n. 1939 

Vuşcoi Maria, n. 1945 

Zinveliu Augustin, n. 1934 

Zinveliu Costin, n. 1934 

Zinveliu Firuca, n. 1947 

Zinveliu Vasile, n. 1930 
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